

《靈樞·太惡論》可繼"血之精為紹",下一句便是"秦之精為自眼。" 原以應是"其实某之精為自眼",多了"其实"兩個字(实即與穴,在眼指精氣應聚之處),但多數校注均認為無這兩字。案指肘臟;自眼,即眼球的包的部份,包括眼球前部的結膜和整個對膜部份,包圍着黑睛,入稱自睛。這句話的意思是肘臟的精氣滙聚於自睛。自睛壓肘,而肘主氣,故自睛名為氣輪。《靈樞·洪氣常》提到:"氣脫討,目下明。"可聲學認為肘主氣,可呼吸,者然呼吸暢順,肘氣調和,氣血流暢,且得所養則視物清晰;假如肝氣耗脫,呼吸下暢,臟腑氣血處到到人濟養,則視物治暗下明。

肘系受邪,容易反映於自睹的部份。者風熱犯肘,可見自睛紅赤,結膜九山、水腫、眼垢黃粉等症狀。置膜現意包,多為肘架下足或肘膊架虚小兒最常見,可能有風邪侵犯。者有風寒外感,肘架下宣,除寒寒外,還可見流涕多淚清稅。

在治療可熱外感的可樂方面,有下切樂材涂疏散可熱外,還具有明息的作用,如桑梨、菜花能清肝明息,蟬蛻、木賊明息退霧,夏荊子清利頭目, 上述樂材主型可於可熱上以於目,引起目赤腫宿,多派可眼乾,目生翳障, 當與夏枯草、決明子、可前子治眼症的可樂原用。

說到可熱」以引發的目為腫痛,我在臨床上常常建議病人便可一種簡單的 紹緩方法。可聞可野菜花一撮,放於杯中,10 V 剛成湖的熱水至半杯左右, 彭着約 5 分鐘,然後等起杯款,以刻把頭移近杯 0 ,讓熱氣或蒸匙眼 2-3 分鐘,可重覆多次,亦可把野菜花水放 V 微浓爐翻熱 P 同。熱蒸氣 有 擴張 眼部血管,10 快血流,10 速消除眼部的代謝 褒物和炎症 至物的作用, 同時 野菜花有顯彰的抗炎作用, 其所含的挥發沮及 其他 或分對 致炎医子引起的炎症 有類歌的消炎作用。 如無野菜花,亦可用蔬菜代替。

補肘養眼湯 (2 人量)

展彰60克、黨参30克、杞子15克、核桃族(碎)30克、展查20克、北杏15克、鮑魚乾100-200克、瘦酸200-300克。洗淨材料,以清水8-10硫煎約2-3小時,到剩2-3硫水,潤味即可飲服。本方有補益肘条,並肝明Ⅰ的作用,適合肘處氣弱,視力模糊的人服用。

題無人名明目無, 其味甘或性平, 有滋養清熱, 治精明目的作用, 適合有 計版、日本障之人士食用。它是一種高蛋白, 但脂肪的食品, 適宜久存體虛, 例如名種處症則計及放療化療後食用。飽無於中倉飽無素 | 和 | 1, 研究顯示有抑制虧細胞的作用。飽無穀入名石決明, 中醫用其 | 藥,治療 高血壓, 飽魚本丸亦有溶壓的輔助作用。